SOVA Le squeeze Bridge-ENS
Tout ce que vous avez toujours voulu savoir sur le Squeeze
sans jamais oser le demander (4)

Squeeze a I'atout et squeeze tremplin

Introduction :

Ce cours va porter essentiellement sur les squeezes a l'atout et des squeezes
particuliers type squeeze tremplin (sans réduction du compte). Nous verrons que la
plupart de ces squeezes peuvent étre classés dans les différents types que nous avons
décrits dans les deux premiers cours.

Je pense que I'ensemble de ces cours devraient vous permettre de comprendre les
mécanismes de ces fins de coups et vous faire progresser dans ce formidable jeu.

1. Le Squeeze a l’atout:

Nous allons voir maintenant, une variété de squeeze dont les différentes formes
de fins de coups peuvent se classer parmi ceux que nous avons décrits dans les deux
premiers cours. Le squeeze a I'atout est simplement un squeeze qui va utiliser 'atout
dans son réle de coupe. Il y aura deux grands types de squeeze a I'atout :

- Squeeze simple a I'atout
- Double squeeze a I'atout

1.1 Le squeeze simple a l'atout :

Il s’agit d’'un squeeze a 2 couleurs sur un seul flanc qui nécessite deux menaces,
I'une d’entre elles, la menace de coupe, va permettre d’affranchir une couleur par la
coupe. Pour qu'une menace de ce type soit utilisable, il est nécessaire d’étre en
mesure de prendre deux fois la main a c6té de la menace.

Deux cas peuvent se présenter :

- Squeezante a coté de la menace de coupe
- Squeezante en face de la menace de coupe

1.11 Squeezante a coté de la menace de coupe :

Voyons cela sur 'exemple 1 page suivante :
Atout carreau, Sud en main doit réaliser I'intégralité des levées.
Sud joue le 2 de Trefle pour le 7. Est est squeezé entre ses deux gardes majeures :

- S'il défausse un cceur, Sud joue As et Pique coupé et le 9 de cceur est
maitre.

- S'il défausse un pique, Sud joue Pique coupé puis coeur pour I'As et le
Roi de Pique est maitre.
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Exemple 1 :
a R2
vA
’-
*7
A - A A5
N
v 54 O E v V10
¢ - S ¢ -
% 63 - -
Q-
v 92
¢3
* 2
Remarque :

Nous remarquerons la remarquable similitude existant entre cette position de
squeeze simple a 1'atout et celle du squeeze simple chassé-croisé.

1.12 Squeezante en face de la menace de coupe :

Les deux communications nécessaires peuvent étre alors fournies par la couleur
de la menace normale qui se présente au départ sous la "forme” partagée classique ou
bloquée comme celle du "chassé-croisé”.

Voyons cela sur 'exemple 2 page suivante :
Atout Carreau, Sud en main doit réaliser I'intégralité des levées.
Sud joue le 7 de Trefle et Est se trouve squeezé entre ses deux gardes majeures :

- Il défausse un cceur, le 9 de cceur en main est affranchi, apres avoir tiré
As et Roi de cceur et étre revenu en main par la coupe d’un pique.

- Il défausse un pique, alors, cceur pour I'As, 2 de Pique coupé et coeur
pour le Roi afin de jouer le Roi de Pique maitre.

Exemple 2 :
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Voyons maintenant une variante : cas d'une menace de promotion.

Exemple 3 :

Le squeeze
& R2
v AR6
.-
& -
A A6
v DV10
.-
a- *-
v 942
¢8
*»7

Atout Carreau, Sud en main doit réaliser I'intégralité des levées.

ILN

& AD3

vA

.-

%2
4 R107
v DV
.-

a2 *

v 102

*4

%7
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Sud joue le 7 de Trefle et Est se trouve squeezer entre son Roi de Pique et sa
Dame de cceur. S’il défausse un pique, pique pour I'As, pique coupé et As de coeur pour
profiter de la Dame de Pique devenue maitre.

Remarque : En jouant a Sans Atout, le Squeeze échoue : vérifiez-le !

Dongc, ici, la variante a I'atout du squeeze présente toujours au départ des
chances de réussite nettement supérieures.

Enfin, cela n’empéche pas de prendre I'atout comme squeezante (en général
I'avant dernier atout). Voyons cela sur les deux exemples ci-dessous :

Exemple 4 :

Atout Carreau, Sud en main doit réaliser I'intégralité des levées.

A R2
vA
*7
& -
A DV10 N A A3
v - O E v DV
.- s .-
%9 .. - -
v 102
¢5
& 7

Sur le 7 de Trefle, Nord le coupe du 7 de Carreau et Est se retrouve squeezé entre ses
deux gardes majeures :

- S'il défausse un Pique, pique coupé et coeur pour I'As le Roi de Pique
est maitre.

- S’il défausse un ceceur, coeur pour I'As et Pique coupé pour le coeur
maitre de Sud.

Position a "c6té”.
Exemple 5 : Page suivante

Atout Carreau, Sud en main doit réaliser I'intégralité des levées.
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42

v AR5

.-

& -
a10 A DV
v 764 v DV10
.- .-
9 .- & -

v 932

¢ 76

& -

Dans cette position, dite "en face”, I'avant dernier atout agit comme une carte de
longueur afin de squeezer Est. Le dernier atout servira de coupe pour porter I'estocade
sur Est: vérifiez-le !

Enfin, comme le chassé-croisé, le squeeze a I'atout est indifférent a la
situation relative des flancs.

1.13 Conclusions :

Ce squeeze simple a l'atout se rapproche du squeeze simple évoqué dans le
premier cours, I'atout servant de communication et de mise en place des menaces. Vous
rencontrerez souvent aussi, des squeeze a I'atout se rapprochant de position de squeeze
simple.

Voyons cela sur les deux exemples 6 & 7page suivantes :
Exemple 6 :
Atout Carreau, Sud en main doit réaliser I'intégralité des levées.

Dans cet exemple, il n’y a pas d’autre solution que de se servir des atouts pour affranchir
le Roi de Pique. Vérifiez-le !

Indiquez I'ordre des cartes a jouer en fonction des défausses d’Est.

A quelle position de squeeze simple, celui-ci s’apparente-t-il ?
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a Va
v Boire
¢ une biere
& au bar
Exemple 7 :

Atout Carreau, Sud en main doit réaliser I'intégralité des levées.

ILN

A A83

v D10

Le squeeze

& R5

v A4

.

A
A A83
v D10
.

- *-

v V6

¢ 72

&7

a R5
v A4
*-
® A
A Va
v Boire

¢ une biere
.- % au bar

v V6

¢ 72

w7

Bridge-ENS

Dans cet exemple, l'orientation favorable du flanc par rapport a la menace
partagée, permet d’aboutir a une position de squeeze simple.
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Indiquez I'ordre des cartes a jouer en fonction des défausses d’Ouest.

A quelle position de squeeze simple, celui-ci s’apparente t-il ?

Enfin nous terminerons par un exemple a quatre jeux pour vous montrer la
préparation puis la fin de coup.

Exemple 8 :

Sud Pense que le contrat de 6 Cceurs est préférable a 6SA malgré le mauvais
emplacement du Roi de Pique. Mais vu la main de Nord, ce Valet peut constituer une
menace pour un squeeze éventuel.

a RV74
v 105
Entame 94
¢ A96
S 0 N E
& AV96
1P
A9 A AD108652
N 2C - 3SA -
v 97 vV
O E 5C - 6C  Fin
¢ 108742 s ¢ DV5
% 85432 & R7
a3
v ARD86432
¢ R3
% D10

Le Roi de Pique est joue du mort pour I’As d’Est, qui renvoie le Valet de cceur. Le
déclarant prend de I'As, remonte en Nord par le 10 de coeur, coupe un Pique en main.
L’ouverture d’Est vulnérable lui place tous les points restants dont le Roi de Trefle. Cette
couleur peut étre considérée comme une menace partagée mal orientée ; par ailleurs
les piques constituent une menace de coupe (a la fois promotion et d’affranchissement)
et I'As de Carreau fournira la deuxieme remontée.

Cing tours de cceurs suivent maintenant, puis le Roi de carreau jusqu’a la position
suivante (Cf. page 8).

Maintenant I’As de Carreau squeeze Est dans les noires.

Ici, squeezante a coté de la menace de coupe, la menace séparée fournissant 'autre
communication.
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aV7

v-

¢ A

& A
N - N a D10
v- o E v-
¢ 108 s .-
% 85 A- % R7

v4

¢3

% D10

Voici un exemple typique de squeeze a I’Atout et le pouvoir de I'atout comme
menace d’affranchissement.

1.2 Le double squeeze a l'atout :

Le probléme devient beaucoup plus compliqué. Dans son livre (Tout le squeeze, a
lire avec un Doliprane a portée de main) Bertrand ROMANET fait une classification en
deux groupes de ces squeezes.

- Des squeezes d’'impasse a l'atout, dans le cas de protection
symétrique (égalité de cartes de chaque c6té des mains adverses)

& R3 La menace en Nord doit étre supérieure a celle d’Est.
& DV o A2

Atout

- Des squeezes de protection a I'atout, dans le cas de protection
dissymétrique (une carte de moins chez le flanc protecteur)

s D3 La menace en Nord doit étre supérieure a celle d’Est.

a R a A2

Atout
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Remarque :

Le squeeze

Bridge-ENS

Il existe dans la pratique, une différence essentielle entre ces deux types de

squeeze :

- La symétrie met les deux adversaires a égalité devant la menace
d’impasse. Elle limite donc les forces du flanc protecteur et permet de

squeezer a deux couleurs seulement.

- La dissymétrie permet au flanc protecteur de consacrer plus de cartes
a sa défense. Il devient le principal défenseur, celui qui importe de
réduire avant tout: c’est un squeeze a trois couleurs qu’il faut pour y

parvenir.

1.21 Squeeze d’'impasse a l'atout :

Ceux-ci vont concerner uniquement deux couleurs, et nous allons rechercher
simplement, comme nous l'avons fait pour le squeeze simple, la position ou la variante

d’'impasse a I'atout s’impose.

Tout cela va aussi dépendre des caractéristiques escomptées de la menace
partagée normale. Deux cas peuvent se présenter :

- Lamenace partagée est orientée vers la droite des atouts.
- Lamenace partagée est orientée vers la gauche des atouts.

A. La menace partagée est orientée vers la droite des atouts.

Voyons cela sur l'exemple ci-dessous: Atout Carreau, Sud en main réalise

'intégralité des levées.

Exemple 9 :

s 109

v 1097

ILN

aV7
v AR3
-
- -
N a A6
O E v D65
s .-
.- * -
v V42
¢3
7
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Il n’y a pas a proprement dit de Double Squeeze, la menace d’impasse agit comme
une simple menace de protection (Est ne peut dégarder sa Dame de cceur ou sécher son
As de Pique), on revient a un squeeze simple.

Sud joue le 7 de Trefle et réalise toutes les levées : vérifiez-le !
B. La menace partagée est orientée vers la gauche des atouts.
Nous avons deux cas a considérer :

- Menace non bloquée
- Menace bloquée

Pour le premier cas, Menace non bloquée, cela revient a un squeeze simple
gauche apres avoir effectué un transfert de garde préliminaire. Voyons cela sur un
exemple.

Exemple 10 :

Atout Carreau, Sud en main réalise I'intégralité des levées.

a V6

v AR3

.-

& -
A 109 N A A5
v D97 O E v 1065
*- s *-
& - & -

a-

v V42

¢ 8

&7

Sud joue le 7 de Trefle et squeeze Est et Ouest: il réalise toutes les levées.
Vérifiez-le !

Pour le deuxiéme cas, Menace bloquée, la menace d'impasse agit comme telle.
Voyons cela sur I'exemple de de la page suivante.

Exemple 11 :

Atout Carreau, Sud en main réalise I'intégralité des levées.
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4 109

v D96

Le squeeze
a V6
v AR
.-
- 2
& A5
v 1075
¢ 10
A- % AD64
v V42
¢8
*»7

Bridge-ENS

Sud joue le 7 de Trefle et squeeze Ouest entre ses deux gardes a cceur et a Pique
(protection contre I'impasse : s’il défausse un pique, Nord joue le Valet qui écrase le 10

et ’As coupé).

B. La menace partagée est bilatérale.

Tout se passe comme s’il y avait extension au flanc protégé de la garde de cette
menace séparée : voyons cela sur un exemple.

Exemple 12 :

aD
v D97

oV

ILN

a V6

v AR

*9

--
AR5
v V65
.-

- * -

v 1042

.-

%87
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Atout Trefle : Sud réalise I'intégralité des levées.
Sud joue le 7 de Trefle et squeeze Ouest :

- Illache un carreau, donc fin du coup.

- Il lache la Dame de Pique, le Roi d’Est est pris en impasse au tour
suivant.

- Donc il ne peut que lacher un ceeur et Est se retrouve seul a garder les
ceeurs et est squeezé Coeur Pique.

C’est le double squeeze de protection.

Un exemple de ce type de squeeze est donné ci-dessous.

Exemple 13 :
4 AV93
Entame A&
v AR2
¢ D7
% 9754
a R102 N 4 D8764
v V106 O E v D963
oV s ¢ 952
+ ARD1083 sV
A5
v 754
¢ AR108643
& 62

Sud joue 5 Carreaux, apres une ouverture d’'Ouest de 1 Trefle et la réponse de son
partenaire a 1 Pique.

Sud coupe le troisieme tour de Coeur en main, joua Carreau pour la Dame, As de
Pique et Pique coupé. Il purge les atouts nous arrivons a la position suivante, donnée
page 13.

Sur le 10 de Carreau, Ouest et Est défausserent chacun un Ceeur, et le coup fut
facilement terminé.

[ n'y a rien a faire contre cette position de fin de coup du double de squeeze de
protection. Vérifiez-le !
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a R

v V106

%10

Exemple 14 :

Entame Ve

4 DVé
v V1093
¢ A9

% D974

Le squeeze Bridge-ENS

a V9

v AR

*9

4 D8

v D83

v 754

¢+ 108

& R54
v A86
¢ D84

% A852

4 10932
v D742

¢ 32

% V103
& A87

v R5
¢ RV10765

% R6

2. Quelques squeezes tremplin :

Voyons maintenant quelques squeezes ou le déclarant, ne réduit pas le compte
mais va remettre en main un des deux défenseurs pour que celui-ci lui livre la levée
gagnante pour le contrat. Nous sommes toujours dans des contrats a I'atout ou celui-ci

joue un réle primordial.

Sud joue le contrat de 4 Piques aprés une ouverture de 1 Trefle en Est.

ILN
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Exemple 14 :

Entame 3&

a4 85
v DV64
¢ 10952

% 653

Le squeeze Bridge-ENS

a V6

v R106

¢ R763

% V842
A 743
v A972
¢ V4

& ARD1092 * ARD10

v 83

¢ ADS8

% 97

Sud coupe le troisiéme tour de Trefle du 9 de Pique puis Pique pour le Valet et
Trefle coupé. Purge des atouts et on arrive a la position suivante ou Sud doit réaliser 5

levées.

» -
v DV
¢ 10952

& -

-
v R10
¢ A763
* -
A -
v A972
¢ V4
* -

v 83

¢ ADS8

& -

Position de fin de coup ou Ouest est squeezé, Carreau-Ceeur, sur la Dame de

Pique.

S’il défausse un cceur, Sud Joue Cceur pour le Roi et affranchit son 10 de Ceeur.

ILN
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S’il défausse un Carreau, Sud affranchit son Carreau de longueur au mort.

Remarque : si sur la Dame de Pique, Ouest défausse un petit cceur, il faudra jouer
les carreaux 3-3.

Voyons un autre exemple de ces fins de coup.

Exemple 15:

& AR3

v D10864
Entame Va

¢ D72

% 106

a V1097 a D62
v 75 v2

¢ A653 - + V108

% DVS8 % 97432
A 84

v ARV93
¢ R94

% AR5

Seul un squeeze peut nous permettre de réaliser 12 levées. De plus certaines
conditions doivent étre réalisées :

- Il faut Valet et Dix de Carreau dans la méme main avec I’As dans 'autre
main.
- Il fautles Piques répartis 4-4.

Donc, Valet de Trefle pris du Roi, purge des atouts, As et Roi de Trefle et Trefle
coupé. Puis on joue tous les atouts pour arriver a la position suivante donnée
page 16:

Le Valet de cceur est joué, Ouest défausse un Pique et Est se trouve squeezé
Carreau-Pique.

Si Est défausse un Pique, Pique pour I’As et le trois de Pique est devenu maitre.

Si Est défausse un Carreau, on joue Pique pour I'As et Carreau pour le Roi, Est
nous a affranchi le 9 de carreau.
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& A3
v-
*72
& -
4 109 a D5
N
v v
O E
¢ A6 ¢ V10
S
- * -
a8
vV
¢ R9
& -

3.Jeu avec le mort:

Pour chaque donne, donnez la meilleure ligne de jeu pour gagner ce contrat. Les
donnes sont de difficultés croissantes : il existe une solution optimale pour chaque.

Donne 1 :

& AV4 Nord joue 6 Carreaux.

v AV4

¢ RD83 Entame du Roi de cceur. A vous !

& AVS8

& R632

¢ AV1095
& RH32
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Donne 2 :
& ADV4
v AD1065
¢ 532

* 6

s 532

v RV987
¢ ARV
* A3

Le squeeze Bridge-ENS

Nord joue 6 Ceeurs.

Entame Roi de Trefle. A vous |

Donne 3 :
& AR1092
v R104

¢ A103

% 75

s D4
v A93
¢ 74

Nord joue 7 Sans Atout.

Entame du 8 de cceur, pour le 3 du mort.

le Valet et le Roi. A vous !

& ARDV104

4.]Jeu en défense :

ILN
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Le squeeze Bridge-ENS

Voici deux donnes pour vous permettre de revoir vos plans de défense. Pour
chacune d’elle, essayer de raisonner comme suit :

- Compte des points
- Compte des distributions
- Compte des levées du déclarant et de celles potentielles de la défense

Suite a | ‘entame, essayer de vous faire une idée du jeu de Sud et trouver la bonne
défense. Cette fois ci, les donnes sont un peu plus difficiles. Essayer de comptabiliser le
nombre de levées du déclarant, cela vous aidera. Pour vous y aider, essayer par couleur
de remplir le tableau, ci-dessous, des levées siires et potentielles de chaque camp afin
d’affiner votre raisonnement.

Déclarant Défense
Sares Potentielles Sares Potentielles
Pique
Coeur
Carreau
Trefle
Donne 1 :
Sud Ouest Nord Est
1SA Passe 2T Passe
2C Passe 4C Fin
& D98
v V754 Entame 2 de carreau, la Dame
¢ ARD du mort fait la levée. le 4 de
+ 863 coeur pour le 3 d'Est et le 10
o RV10654 de Sud. A vous !
N
v AD O E
¢ 432 S
* 74
Donne 2 :

ILN
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a A72

v 853

¢ A8762
+* V4

Le squeeze Bridge-ENS

Sud Ouest Nord Est
1S5A passe 3SA Fin

Ouest Entame du Roi de Cceur.

»~ D10542

v 43 Puis il joue Dame et Valet

¢ 105  pris de I'As en Sud. Celui-ci
# D1093 joue la Dame de Carreau pour

le Roi d'Est et L'As du mort. Sud gagne

son contrat par la faute d'Est. Quelle est
elle ?

5. Exercices d’enchéres :

Pour chaque main ci-dessous, indiquez 1 ‘enchere de Sud. Ces
encheres devraient vous permettre de revisiter les encheres de

chelem.

Main 1 et séquence d'enchéres :

& R632 Sud Ouest Nord Est
v ADV5 1P -
* 764 3P - 4T -
& 32 4Cc - 45A -
?
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Main 2 et séquence d'enchéres :

Bridge-ENS

& RD65 Sud Ouest Nord Est
v 95 1K - 1C -
¢ DV105 1P - 2T -
+ RV4 25A - 4SA -
?
Main 3 et séquence d'enchéres :
s~ D985 Sud Ouest Nord Est
v A6532 1C - 1P -
¢ A5 2P - 3C -
+* D6 3P - 4T -
4K - 4SA -
?
Main 4 et séquence d'enchéres :
& RD6 Sud Ouest Nord Est
v RD54 1K - 2T -
¢ D1065 25A - 3K -
& 76 35A - 4SA -
?
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Main 5 et séquence d'enchéres :

Bridge-ENS

& AD876 Sud Ouest Nord Est
v RD105 1P - 2T -
¢ 76 2C - 3P -
+ R5 4T - 4SA -
5K - 5C -
?
Bibliographie :

Tout le squeeze : Bertrand ROMANET

Master Play in Contract Bridge : Terence REESE

Du non classé a I'expert : Jean Paul MEYER & Eugéne CONTI

Les encheres au Bridge : BESSIS CRONIER QUANTIN

ﬂLN Cours Année 3

page 21/21




